

# 省林职院原院长马洪军 受贿161万获刑4年半

云南省林业职业技术学院(以下简称林职院)原党委副书记、院长马洪军,在任职期间,利用手中权力,先后多次将学校的工程项目给“自己人”做,尤其是在工程款支付前,建筑老板都要向马洪军送钱,这样工程款拨付才比较顺利。马洪军帮忙后,甚至以急需用钱为由,开口向老板们要钱。马洪军不仅在工程款拨付上收受好处费,还在工作安排和调动上,也捞好处费。马洪军利用其担任云南省林业职业技术学院党委副书记、院长的职务之便,多次收受他人现金161万元。近日,省高院对马洪军受贿案作出终审判决:马洪军犯受贿罪,判处有期徒刑4年半。

## 为拿到项目、工程款 多人向马洪军行贿

2006年5月至2012年1月,云南某建设公司法定代表人钱某借用云南杨林某建筑公司、昆明某建筑安装公司资质,垫资在林职院承建了学生宿舍建设(一期)和给排水管网改造两个工程项目。项目完工后,钱某为拿到垫付的工程款,多次找到马洪军要求帮忙尽快拨付。为感谢马洪军在工程款拨付上的帮助,钱某先后4次赠送马洪军10万元。

2007年至2008年,赵某借用宣威某建筑公司的资质,垫资承建了林职院室外踏步主体工程、新老校区连接线工程和老图书馆改造工程;2009年,赵某借用建筑公司资质垫资承建了学生会堂周边室外新建道路场地、室外大踏步工程;2012年,赵某借用临沧某建筑公司资质垫资承建了林职院给排水改造工程和教师宿舍1至4幢道路停车场建设工程。为尽快拿到工程款,2008年至2015年期间,赵某先后4次赠送给马洪军合计23万元。

2008年11月至2011年,云南省某建筑公司先后垫资承建了林职院新图书馆土建及装修工程、新图书馆附属用房工程和图书馆前广场地面铺设工程。云南省某建筑公司安排该公司第一直管部副经理石某负责项目施工。为了项目的顺利推进和尽快拨付工程款,石某先后6次赠送马洪军10万元。2012年工程完工后,公司安排会计张某负责回收以上项目工程款和维系与林职院的关系。为了尽快收回项目工程款,2012年春节前和2015年9月,张某分2次赠送马洪军3万元。

2008年上半年,师某作为云南某贸易公司业务经理,为了与林职院在服装及礼品采购方面建立长期合作关系,到马洪军办公室赠送3万元,希望马洪军给予关照。2015年6月,师某想参与林职院60年校庆礼品及礼品袋采购项目,在马洪军办公室赠送2万元,先后2次共计5万元。

## 以急需用钱等为由 索贿77万

甘某毕业于林职院,是昆明某绿化工程公司法定代表人,与马洪军交往密切。2008年,甘某的绿化公司中标承建了林职院室外绿化工程和新图书馆周边绿化工程。2012年,在马洪军的帮助下,与甘某合作的云南某管理公司与林职院签订了《土地租赁合同》,该管理公司承租到林职院科技示范园330亩土地用于开发房地产。为此,马洪军以急需用钱为由,2006年至2014年期间,先后6次向甘某索要合计30万元。

2006年12月,云南某建筑公司垫资承建了林职院学生宿舍建设工程(二期)项目。2007年4月,该建筑公司又垫资分包了林职院教学楼工程项目。2007年7月,戴某找马洪军催要工程款,马洪军以需要交付购房尾款名义向戴某索要20万元。2009年11月,马洪军以急用钱为由打电话向戴某索要20万元,先后2次合计40万元。

2008年10月,罗某借用昆明某生态公司资质垫资承建了林职院园林景观山周边绿化工程。为了尽快拿到工程款和承建林职院其他工程项目,2010年至2014年期间,罗某先后5次赠送马洪军合计5万元。同时,马洪军以急需用钱为由,向罗某2次索要合计7万元。

## 为他人安排调动工作 受贿28万

2009年7月份,堵某的女儿小堵从云南财经大学毕业后,报考了云南省林业调查规划院林业经济岗位,小堵以总成绩第二名落选。堵某请马洪军帮助协调省林业调查规划院增加一个指标,把小堵招录到规划院工作,并在马洪军办公室赠送5万元。

随后,马洪军找到省林业调查规划院院长赵某协调未果。马洪军就安排林职院林业经济管理系负责人将小堵招为外聘老师,并承诺堵某以后找机会设岗位,将小堵正式招录到林职院工作。

2012年6月,文某为了让女儿小文某补充录用到林职院工作,在马洪军办公室,赠送3万元。2016年3月初,文某请马洪军帮忙,将杜某从丽江调到林职院工作,并承诺给马洪军一笔协调费用。经马洪军安排,杜某调入林职院工作,马洪军在办公室向文某收受了20万元,两次合计23万元。

## 犯受贿罪 被判4年6个月

楚雄中院审理后作出一审判决:马洪军犯受贿罪,判处有期徒刑4年6个月,并处罚金50万元;马洪军退缴的赃款161万元,依法予以没收,由扣押机关上缴国库。

宣判后,马洪军不服,向省高院提起上诉。他认为收受受贿后,没有为他人谋取过任何利益,也没有索贿的主观故意,也没有利用职务之便,以要挟、为难等手段索贿的行为;其有自首及全额退赃的量刑情节,归案后认罪、悔罪,原判对其量刑过重等为由,提出上诉。

省高院经审理查明,2006年5月至2016年12月期间,马洪军在担任林职院党委副书记、院长期间,利用职务便利,为云南某建设投资公司、昆明某绿化公司、云南某建筑公司等企业 and 赵某、师某、堵某、文某等人,在工程款拨付、土地租赁、服装采购、学院教师聘用、录用和个人工作调动等方面谋取利益,收受他人贿赂共计161万元。其中,马洪军向甘某、戴某、罗某索要77万元。马洪军被调查期间,主动交代了办案机关尚未掌握的本案全部犯罪事实,并退缴了全部涉案款项。

省高院审理认为,上诉人马洪军身为国家工作人员,无视我国法律对国家公务人员廉洁性的规定,利用其担任云南省林业职业技术学院党委副

书记、院长的职务之便,多次收受他人现金161万元。受贿数额巨大。其中,77万元属于索贿,依法应从重处罚。马洪军在接受办案机关调查时,主动交代了办案机关尚未掌握的受贿犯罪事实,属于自首,依法可从轻处罚。案发后,马洪军退清全部赃款,有认罪悔罪表现,依法可酌情从轻处罚。马洪军及其辩护人提出,马洪军在收受受贿后,没有为他人谋取利益;马洪军没有索贿的主观故意,也没有索贿的行为的上诉理由及辩护意见与查明的事实不符,不能成立。原判鉴于马洪军有自首情节、归案后退清全部赃款,有认罪悔罪表现、认罪态度好等法定、酌定从轻处罚情节,对马洪军已从轻处罚。省高院认为,原审定罪准确,量刑适当。于是,省高院作出终审裁定:驳回上诉,维持原判。

本报记者 柏立诚

# 听不见,听不清,用徽医堂牌助听器 充电数字助听器 平民价大热销

一款数字智能助听器,基本融合了晶体管、微电路、蓝牙等现代科技,体积小,但可使您重新听到清晰、自然的声音。

以前,这样一部助听器的价格起步就在千元以上。现在好了,报友中老年产品经营部引进了这款数字智能助听器。它能根据不同环境,选择相应的

### 低频降噪

如果感到声音嘈杂或吵闹,往H档方向旋转即可压缩低频、降低噪音。

### 电量显示

轻轻一按即可实时监测电池电量,让您用着放心。

### 可循环充电

内置大容量锂离子电池,连续工作时间较长,本机采用充放电管理芯片防止过充过放,双重保护功能,循环充电经济环保。

### 摩擦声音小、失真小

麦克风与主机分离,收集到的摩擦声、撞击声较小,将摩擦声撞击声与放大线路隔绝,不会对使用者造成干扰。

### 小巧美观、携带方便

抢购热线 **0871-63827315、68409958**

一店地址:报友中老年产品经营部(新闻南路38-40号)日报社印刷厂向北70米  
二店地址:报友中老年产品经营部(东站十字路口海棠饭店斜对面拓东路145号)

听模式,将背景噪音尽可能地消除,大大提高了说话的声音,即使户外嘈杂环境音质也很不错。

关键是,报友中老年产品经营部和厂家的直接合作,几乎省略了所有中间环节,砍去了暴利空间,大大降低了价格,让普通百姓都能以平民价用上这种数字智能助听器。



市场价 千元以上 现在特价 **¥298/个**

粤械注准字20172460591 粤械广审(文)第2019010002号 广告提示:请仔细阅读产品说明书在医务人员的指导下购买和使用。

热烈祝贺由倪萍亲  
情代言的温尔曼老人鞋  
强势入驻昆明《报友商  
城》,上市特惠:原价299  
的鞋现价99元每双! 广告



春城晚报

开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏

